

mint bátor katona életét adta királyért, hazájáért. S így vérel mosta le a gyávaságnak rákent rágalmát. Lemosta nem párbajban, hanem a becsület mezején. Amily lelkesedéssel magyarázta tanítványainak mint a történelem és a latin nyelv tanára: szép és dicső a hazáért meghalni (Dulce et decorum pro patria mori), oly hősi halálmegvetéssel járt elől, mint őrmester reabízott vitézeinek a harcban és rohamban.

A száraparti sirban nyugvó hős tanár ragyogó példája bemutatja, hogy nem a párbajra utazó fenegyerekek, a hetyeke párbajhősök az igazi hősök, hanem azok, akiknek a szívük helyén van és akik a meggyőződésemből akkor sem tágnának, ha egy világ fordul is velük szembe.

Az orosz szocialisták magatartása.

Stockholm, április 7.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A Ruszokje Szlovo című moszkvai lap közli annak a beszédnek a kivonatát, amelyet az orosz szocialisták vezére, Csenkeli mondott a dumában a külügyi vita alkalmával. A többi között a következőket mondta:

— A legközelebbi napokban Hollandiában szocialista konferencia ül össze azzal a programmal, hogy újra megnyitassák a nemzetközi szocialista iródt Hágában. A veszedelem napjainban természetesen tiltakoztunk bizonyos köröknek annexió politikája ellen. Most kívánjuk a békét és csatlakozunk a nemzetközi szocialistáknak ama törekvéséhez, amely a gyors békekötésre irányul. Ebben a kérdésben nem ismerünk ellenséges tábort és ezen senki se csodálkozzék. Mindeddig csak az a jogunk volt, hogy vértünk ontjuk a hazáért és pénzünket oda adjuk adóba, azonban minden más jogunkról hallgatnunk kellett. Ha már a háború előtt sem szabadott gyülekeznünk, most amidőn ostromállapot van egész Oroszországban, természetesen nem gyakorolhatjuk gyülekezési jogunkat, mert különben vérfürdőt rendeznének. Ha megengedné a kormány a népek, hogy szabadon nyilvánítsák akaratát, akkor meghallaná a világ az orosz föld igazi hangját! Hogy mi szociáldemokraták miérett utasítottuk vissza az angliai látogatás tervét kézenfekvő dolog. Semmi keresni valónk nem volt ott. Akik mégis odautaznak, mondják el az angol képviselőnek, hogy milyen a szibériai paradicsom, amelyet a haza szolgálatáért jutalmul kapunk.

A franciák utolsó előállításainak veszélye Verdunnál.

Amsterdam, április 7.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A Handelsblad fejtegeti, hogy Collette elozgólásával az utolsó francia előállítás veszélyeztetve vannak. A Timesben Repton megjosolta, hogy lehetséges, hogy a németek vonalaikat a tulajdonképeni erődök között egészen Verdunnak Belleve külvárosáig tolják előre.

A pervesztes szerb egyház.

— 10 millió per. —

A budapesti kir. tábla tegnap hirdette ki abban az érdekes és nagyszögű: 10 millió zárdáperben másodfoku ítéletét, amely a magyarországi gör. kel. szerb és a gör. kel. román metropolikák közötti még 1907.-ben megindult és amely azóta állandóan foglalkoztatta a két metropolia vezető köreit. A kir. tábla, *megváltoztatva* az elsőfoku bíróság döntését, és a román egyház javára döntött, amennyiben elrendelte a per tárgyát képező zárdák 10 milliót meghaladó vagyonának felosztását. Ezen ítélet folytán a gör. kel. szerb metropolia pervesztett lett, ami még azonban nem jelenti a zárdák vagyonszösségének jogerős megállapítását, mert a gör. kel. szerb metropolia megfélebbzi a reá nézve sérelmes ítéletet és a végző szót ebben az ügyben a Kuria fogja kimondani.

Felkerestük ebben az ügyben dr. Hadasi Szilárd ujvidéki ügyvédet, aki ebben a tíz millió perben a versci egyházmegyét és a meszicsi zárdát képviseli és megkérte, hogy tájékoztasson bennünket erről a közel 9 év óta folyó nagy peréről. Hadasi dr. szívesen tett eleget kérelmünknek és a következőkben informált bennünket:

— A per tárgyát a bánáti zárdák képezik. A bezdini meszicsi, szt.-györgyi, vojlovicai, zlatikai és bázisai gör. kel. zárdák ügyében a gör. kel. román metropolia 1907.-ben pert indított a gör. kel. szerb metropolia ellen a vagyonszösség kimondása iránt maa gör. kel. szerb metropolia hodos-bodrogi zárdá tulajdonának és a birtok megállapítását kérte. A pereket a budapesti kir. törvényszék, mint delegált bíróság tárgyalta. A perek nem annyira magánjogi, mint inkább közjogi kérdést vitáltak meg.

A román metropolia szerintünk jogtalan és alaptalan követeléseknek megcáfolására sok százdra visszamenő több kocsiarokmányt kitevő anyagot hordtunk össze. A per referenseinek óriási anyagot kellett leküzdeniök és így magyarázható meg, hogy kilenc évi perkedés után még csak a tábla ítélete van meg.

Kimutattunk minden kétséget kizáróan, hogy a per tárgyát képező zárdákat a szerb egyház alapította. A románlaktá védeke nincsen egy zárdá sem. Bebizonyítottuk, hogy a királyi adománylevelek is a szerb népek és az egyháznak adták oda a zárdákat. Az első ilyen adománylevel, amely a szerb patriárkának ítéte oda a zárdákat így kezdődik: Conferimus et confirmamus. Adományozzuk és megerősítük a zárdák birtokában.

A szerbek tudvalevőleg Csarsojevits ipeki patriárka alatt jöttek be Magyarországra és Lipót király 1690. augusztus 21-én hozzá intézett adománylevelében ezeket mondja:

A ti érseitek szabad rendelkezési jogot nyer, epügy, mint ed-

dig, az összes gör. kel. egyházak és zárdák felett.

Pedig ebben az időben még létezett a román orthodox keleti metropolia. Sőt még 10 évig ezental is fennállott és ezental a románok 2 metropolitát is választottak, akiket mindannyiszor meg is erősítettek. A privilegium tehát alárendelte az összes létező zárdákat a szerb patriárka fennhatóságának.

De már Csarsojevits alatt is volt 7 szerb bevándorlás Arad, Békés és a megszünt régi Zárand megyékbe Jaksics Balmusevics és Brankovics despoták alatt. Brankovicsnak 107 birtoka volt. Övé volt Losonc és Munkács vára is. Amikor Rigómezőn a törökök a szerbeket megverték, a szerb független állam megszünt és a szerbek a magyar királyok vazalsai lettek, akiknek a magyar királyok óriási birtokokat adományoztak, hogy letelepedjenek az országban. 1700-ban a románok a katolikus vallással unióra léptek, de voltak igen sokan, akik megmaradtak a gör. kel. orthodox valláson és mint ilyenek a gör. kel. szerb egyházhoz csatlakoztak.

Később Lipót császár, VI. Károly és Mária Terézia idejében újabb adománylevelek megerősítették a szerbeknek a zárdák korlátlan birtokához való jogosultságát.

Az 1868.-iki évi IX. t.-c. ismét létesítette a külön gör. kel. román metropolitát.

Az elsőfoku bíróság a szerb metropolia igazát mondotta ki, és ezt a királyi adománylevelekre és számtalan más bizonyítékra alapította. Csak is a szerb szláv liturgiái nyelv volt a zárdákban használatban. A zárdák egyházi és adminisztrációs könyveit kizárólag szerb szláv nyelven vezették. A kétszáz éven át tartó birtok kétségtelenül a szerbeké volt és ez teljesen szerb jellegű adott a zárdáknak. Ezenkívül a zárdákon eredetük óta alkalmazott szerb felirások, szent képek, szerb stílusú építkezések a szerb birtoklás mellett szólnak. Ha a közösről egyáltalán szó lehetne, úgy legfeljebb az egyházközségekről, de semmiképpen a zárdákról, lehetne szó, amelyek mindig kizárólag csak a szerbeké voltak.

A táblai ítélet sérelmes és természetesen megfélebbezük a Kuriához.

A pápa a békéről.

Berlin, április 7.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A Vossische Zeitungnak jelentik Amsterdamból: Asquith az olasz államférfiúnak elmondta, hogy a pápa kihallgatásakor hosszasan foglalkozott abékével. A pápa óhajta várja, nehogy kivessen az emberekből egymás szeretete. Szerinte elérkezett a békekötés ideje. Az összes népek kívánják a békét. A népek akaratát figyelembe kell venni, ellenesben az emberiség elveszti a jövőbe vetett hitet.

Liszt és zsir.

Ujvidék város lisztgondjai egyre súlyosbodnak. Tegnapelőtt *Projuma Béla* polgármester azt az örömhirt hozta haza Budapestről, hogy a közlemezési ügyosztályban akceptálták a város kívánását a havi lisztgontingensnek 15 vaggonra való felemelésére vonatkozóan és bizonyos, hogy a vegyes miniszteri bizottság döntése is a városnak kedvez. De amíg a legnyugodtabban várhatjuk a lisztkérdés megoldását, lassankint teljesen elfogy a város lisztje. Ma már úgy állunk, hogy a városnak nagy küzdelmei vannak a liszthiány miatt, mert a rendelkezésre álló lisztkészleteket jobbára már felhasználták.

Jelentettük, hogy a belügyminiszter sürgönyileg kiutalt egy vaggon lisztet. Utóbb kiderült, hogy ezt a vaggon lisztet már régebben elhasználták, ez a vaggon tehát nem nagyot lendített a helyzeten. Tegnap ennél fogva újabb távirati felterjesztés ment a belügyminiszterhez újabb liszt kiutalása iránt. A város arra kéri a minisztert, hogy sürgönyileg utaljon ki két naponként egy vaggon lisztet a Hadi Termény által Ujvidéken rekvirált 20 vaggon lisztből, mert sem a malmoiban, sem a pékéknél lisztkészletek nincsenek, amelyekből a város lakosságát lisztel el lehetne látni.

A lisztkérdés mellett újabban a zsirhiány is előtérbe nyomult. Az ujvidéki hentesek mindössze 60—70 métermázs zsirkészlettel rendelkeznek. Ez a mennyiség ugyan fedezi Ujvidék szükségletét, de az a veszély fenyegetett, hogy a zsirkészletek egy tekintélyes részt kiviszik a városból. Egy-két hentes már alkut folytatott aradi kereskedőkkel, akik 20 métermázsá ujvidéki zsirt vásároltak. A rendőrfőkapitányság azonban még idejében értesülést szerzett a készülő vásárról és közbelépésére sztnirozták az üzletet. A 20 métermázsá zsirt tehát Ujvidéken maradt.

Payerle Nándor rendőrfőkapitány hasonló eseteknek elejét veendő, értekezletre hívta az ujvidéki henteseket, akikkel megbeszélést folytatott. A tanácskozásnak az lett az eredménye, hogy a hentesek kötelező nyilatkozatot tettek, hogy a város hátrán tul nem adnak ki zsirt. — Ezekel biztosítva van Ujvidék lakosságának zsirsüksége.

A dünkirchenei Zepelin-támadás borzalmai.

Lyons, április 7.

(Magyar Távirati Iroda.)

A dünkirchenei Zepelin-támadásról jelentik: A Zepelint repülőgépek kísérték. A Zepelint városban, nyolc löveget dobott le. A támadás öt percig tartott, A robbanások borzalmas pusztítást okoztak. Egy löveg átütött egy házat a padlástól a pincéig és a földbe furódott ahol két méter mély, négy méter széles tölséert jurt. Szamos halott, több sebesült. A hár telentezony. A Zepelin heves tüzelés és a hidrolánok támadása dacára sértetlenül elrepült.

Kétezernél több kitüntetés az ujvidéki háziezredben.

Fiedler őrnagy köszönete

A toll gyenge, hogy az ujvidéki hatos háziezred hősiességéről írjon. Az ujvidéki fiuk vitézségéről legendák kell beszéljenek. Kétezernél több vitézségi medália díszíti már a hatosok mellét és tudjuk, hogy ingyen nem osztogatják a személyes bátorságnak és hősi tetteknek kis ragyogó jelvényeit. A kétezer kitüntetést meg kellett érdemelni. Szörnyű tusákban a halál aratásában átvergődni, ágazolni tűzön-vízen, ellenséges országokon, — amíg a hivatalos lapban megjelentek a hatosok nevei.

Február 13-án emlékeztet, meleg ünnepe volt Ujvidéknek. Az egyik harctérről hazavetődött a háziezred első zászlóalja. A város akkor ünnepi lakomát adott a zászlóalj tisztikara tiszteleére és az ünnepi lakomáról Profuma Béla polgármester üdvözlő táviratot küldött az ezred többi hőseinek is. Erre az üdvözlőre, amint annak idején közöltük, Gerő Imre ezredes, háziezredünk nagyszerű parancsnoka köszönő levelet intézett a polgármesterhez. Ebben a levélben, amely kristályos szavakkal emlékszik meg az ujvidéki fiuk hősiességéről, a többek közt ezeket írja az ezredes:

„A felsőbb parancsnokságok elismerése folytán az ezrednek juttatott számos kitüntetés fényes bizonyítéka fiainknak a császárt, királyt és a hazáért folytatott hősiességük küzdalmének.

Több mint 200 tisztünk részvételével kitüntetésben, azonkívül 5 arany vitézségi érem, 169 I. o. ezüst vitézségi érem, 550 II. o. ezüst vitézségi érem, 812 bronz vitézségi érem, 15 koronás ezüst érdemkereszt és egy ezüst érdemkereszttel díszíthetők derék legénységünk. Ezen adatokban az I. zászlóaljunk kitüntetései nem foglaltatnak benn, mivel azok itt ismeretlenek.

Ma már az első zászlóalj kitüntetései sem ismeretlenek. Fiedler Rezső őrnagy, az első zászlóalj kiváló parancsnoka ma levelet írt a harctérről Profuma Béla polgármesternek, amelyben a tisztikar nevében is hálás köszönetet mond a szerető fogadtatásért, majd így folytatja:

„Ezideig nagyon jól megy a dolgunk és adnánk és Isten, hogy tovább is így haladjunk. Tájékoztatlak közlöm a zászlóalj által a háború alatt szerzett kitüntetések:

A tisztek 2 harmadosztályú vaskoronarendet a hadiékítménnyel, 11 hadiékítményes harmadosztályú katonai érdemkeresztet, 3 ezüst katonai érdemrendet, 30 bronz katonai érdemrendet és 1 másodosztályú német vaskeresztet kaptak. — A legénység közt 21 I. osztályú ezüst vitézségi éremet, 115 II. osztályú ezüst vitézségi éremet, 167 bronz vitézségi éremet, 2 német szolgál-

lati éremet és 2 ezüst koronás szolgálati érdemkeresztet osztottak ki.

Az egész háziezred kitüntetései tehát meghaladják a kétezeret. — Ujvidék büszke lehet a fiaira!

Derby Lord lemondása.

London, április 7.

(Magyar Távirati Iroda.)

Derby Lord lemondott a repülőszolgálat vezetéséről. Lemondásának oka a Zeppelin-támadások sikere.

Vihar az alsóházban a Zeppelinek miatt.

London, április 7.

(Magyar Távirati Iroda.)

Az angol alsóházban a Zeppelin-támadások miatt vihar tört ki. Billings képviselő a légitámadás elleni védelem hiányosságát támadta és több légi támadást követelt végrehajtani az ellenség területén. Ő vállalkozik a támadások vezetésére és igéri, hogy egyetlen napon több Zeppelint pusztít el, mint amennyit most egy év alatt.

A császár Hindenburg jubileumára.

Berlin, április 7.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

Vilmos császár Hindenburg tábornagnak ötven éves katonai jubileumára megleghangú levélben gratulált és hálás köszönetéről és legnagyobb elismeréséről biztosította. Együttal olajfestmény arcképét adományozta a tábornagnak.

Francia hivatalos jelentés

Páris, április 7.

(Magyar Távirati Iroda.)

A francia hivatalos jelentés éjjel 11 órától közli: Douaumontnál 500 méteres fronton 200 méternyi benyomultunk a németek összekötő árkaiba, Este ellentámadásukat visszavertük.

Márciusban a repülőharcokban 31 német repülőgépet lezuhánásra kényszerítettünk. Védő-ágyúink négyet löltek. A franciák vesztesége 13 repülőgép.

Mirkó herceg Bécsben.

Bécs, április 7.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

Mirkó montenegrói herceg, aki tudvalevően súlyos beteg, különvontan Bécsbe érkezett, hogy bécsi orvosokkal kezelhesse magát.

Az oroszok szabadombocsátották a perzsa foglyokat.

Stockholm, április 7.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

A Novoje Vremja jelenti: A kaukázusi helytartó a perzsa sah és a minisztertanács kérésére szabadon bocsátotta azokat a perzsákat, akiket az orosz csapatok ellen való harcokban foglyok ejtettek. A kaukázusi helytartónak ez az engedékenysége az orosz körök véleménye szerint hozzá fog járulni ahhoz, hogy Oroszország és Perzsia között a jó viszony helyreálljon.

HIREK.

Április
8
Szombat

Napkelte: 5 ó. 27 p. d. e.

Napnyugta: 6 ó. 38 p. d. u.

Holdkelte: 8 ó. 12 p. d. u.

Holdnyugta: 12 ó. 21 p. d. e.

15. hét.

Kath.: Dénes pk. hv. Prot.: Dénes. G. ö. r. k. e. l.: Márc. 26. I. z. r. Nizan 5. S. Mezora.

Ma van a 617. háború nap.

1875. Albert belga király születése Brüsszelben.

1915. Prinz Eitel Friedrich német közös internálása a newport-nevű kikötőben. Légi harcok Elzászban.

Szirmay Oszkár előadása.

Ma délután 6 órakor a város háza közgyűlési termében Szirmay Oszkár né a csecsemő- és anyavédelemről érdekesnek ígérkező előadást tart. Ez a téma ma, amikor a legnagyobb a gyermekhalandóság: a legaktuálisabb. Az előadás iránt nagy az érdeklődés. Belépődíj nincs.

Halálhíradás. Megilletődéssel értesülünk arról, hogy özvegy dr. Kállai Manoné szül. Kantz Óra áldásos életének 78. évében Róvaciban meghalt. Az elhunyt urnóiban dr. Kállai Béla ujvidéki kir. ítélőtáblai bíró édesanyját gyászolja.

Ujbóli világosok Ujvidék utcái.

Az ujvidéki légszergyár, köztudomás szerint, kénytelen volt néhány héttel ezelőtt üzemét erősen redukálni, mert nem tudta az üzemhez szükséges szénat a korlátozott vasuti forgalom miatt Ujvidékre hozatni. A beállított közhíryány folytán a légszergyár — amint annak idején megírtuk — azzal a kérelemmel fordult a városhoz, hogy engedje meg, miszerint az utcai közvilágítást erősen redukálják, különben a teljes üzembeszünet veszélye fenyegeti a várost. A városi tanács a méltánylást érdemlő és a légszergyár hibáján kívül álló okok miatt a kérelmet teljesítette. Ez a redukció sem volt azonban elegendő és így a légszergyár kénytelen volt a magánfogyasztást is a minimumra szorítani és e célból a fűrészhész a fűrészhész szolgáltató vezeték több helyen elzárni volt kényszerítve. Persze ezt a redukciót a közhíryány nem fogadta szívesen és számos panasz merült fel, amelynek közeli megszűnését helyezte a légszergyár kiltatásba. — Ma arról értesít bennünket a légszergyár, hogy belátható időre közhíryán szükséglete biztosítva van, úgy, hogy csütörtök estétől kezdve az utcai közvilágítás ismét normális lett és tegnap óta ujból kigyullt a néhány hétig elsötétült és szomorú látványt nyújtó légszergyárak. A légszergyár a mai naptól kezdve ujból bekapcsolja azokat a magánvezetéseket is, amelyekel jentü okokból a fogyasztásból ki kellett vonnia. Öszintén örvendünk, hogy a légszergyár üzeme ismét régi medrébe tért vissza és Ujvidék heteken át setét utcái visszanyerik kulturképüket.

A Beocsini Belgrádban. Arról értesülünk, hogy a Beocsini Cementgyári Unió kiterjesztette

üzletkörét Szerbiára is. A vállalat Belgrádban eladási fiókot létesített, amely a szerbiai piac szükségleteinek ellátását intézni fogja.

Az Ujvidéki Hirlap gyűjtéséi. A fronton harcoló hőseink pihe-üője közben vágyanak egy kis szellemi szórakozás után és országos mozgalom indult meg, hogy minél több könyvet adjon az áldozatkész társadalom a lövészárkok vitéz hősei számára. Az Ujvidéki Hirlapban megjelent felhívás nagyszerű víszhangra talált. Ma van örösi tömeg, egy egész ládára valót kaptunk, amelyeket az eddig hozzánk eljuttatott könyvekkel együtt a harctéren hőiesen küzdő 6.-os közös és 6.-os honvédeinknek fogunk elküldeni. Ma Halász Ernestin urnó 9 drb., Fralld Micí urnó 2 drb., Szilassi Ignácné urasszony 32 drb. könyvvel gazdagította az eddig is már szépszámban összegyűjtött adományokat. Az ezután beérkező könyvadományokat is szívesen továbbítjuk és segítnék lehetővé tenni, hogy a lövészárkok ujvidéki hősei hazulról kedves meglepetésben részesüljenek.

Uj vámszabályzat Szerbiában.

Budapesti tudósítónk táviratozza: A hivatalos mai száma közli, hogy az osztrák-magyar katonai kormányosság alatti szerb területen április 10-én új vámszabályzat lép életbe.

A mai műkedvelői előadás.

Téli ház fog ma este a műkedvelői előadás élvezetében részeseit, melynek próbái után itélve igazán pompás estre van kilátásunk. A szereplők: hivatasosak és műkedvelők legjobb tudásukat és a nemes és hazafias célra való tekintettel egész lelkesedésüket öntik a szerepükbe. A közhíryány fokozott igényeinek kielégítésére a rendezőség a műsort a következőképpen bővítette ki: 1. Szirmai Albert, a Mágness Miska szerzőjének „Altató dala”, éneklí Takács Olga. 2. „Don Pietro Carusa” 1 felvonásos dráma. 3. Dalok, éneklí Borovszky Oszkár. 4. „Az anyaszív” és „Talán elindult...” című versek, elmondja Szabó Tusi. 5. „A vak leány”, Falusi kislány Ujvidéken”. Medgyaszay műsorából, előadja Takács Olga. 6. „Vissza várlak”. Endrődi Sándor melodráma. „Levél a kórházból” és „Uniformisban”, előadja Várady József. 7. „Pardon” vigjáték 1 felvonásban. — Jegyek már csak igen kevés számban kaphatók este 7 óráig az Ujvidéki Hirlap kiadóhivatalában (Erzsébet tér 7. Telefon 180.) és azontul a pénztárnál. Az előadás pont 8 órakor kezdődik.

ÉRTESEM

Ujvidék és környékét, hogy néhány waggon porcelánárut vettem és azt igen mérsékelt áron adom el. Az árak rövidesen megérkeznek és a következők lesznek:

Alt-Vien régiségekárut, evőkészletek igen olcsón, theta és kavaszvezevek és vendéglői használati edények.

Kiváló tisztelettel

Löwenberg Herman

Ujvidék Temerini-utca 10. szám

Tekintsék meg a kirakatomat!

A cyrill betűk eltávolítása Belgrádban. Belgrádi tudósítónk írja: Ma kezdték meg Belgrád utcáiról, középületeiről, villamos kocsijairól a cyrill betűs feliratok eltávolítását, amelyeket rövidesen latinbetűs feliratokkal fognak pótolni.

Ingyenes népfürdő Belgrádban. A belgrádi városi tanács legutóbbi ülésén elhatározta, hogy a Carigrad-utcában levő népfürdőt áprilisban díjtalanul bocsátja a szegénysorsos lakosság használatára. Ezzel a humanus intézkedéssel a lakosság egészségügyi érdekeit kívánja a városi tanács istápolni.

Szerbia fő kormányzója Valjevóban. Belgrádi tudósítónk jelenti: Salis-Sewis gróf altábornagy Szerbia katonai fő kormányzója a meghódított területeken eszközözendő szemleutján kedden Valjevóba érkezett. Az egész lakosság loyális tüntetésekkel fejezte ki a fő kormányzó iránti tiszteletét és az új kormányzat humanus és igazságos működése iránti bizalmát és megelégedését. A diadalnak beillő szemlén Belgrádból indult ki és Zabrezs, Umka és Obrenovácon át vezetett Valjevóba, amely miként Sabacban és Bogaticson ünnepi köntösben fogadta magas vendégét. Salis-Sewis gróf megtekintette az összes középületeket, polgári és katonai intézményeket. Valjevóból auton Minićára, majd Bivcibe ment, ahonnan külön vonaton Mladenovácbá és Arangjelovácbá ment ahol mindennütt páratlanul lelkes fogadtatásban volt része. Arangjelovácból a fő kormányzó Belgrádba tért vissza.

Szerbia különbékéje.

Athén, április 7.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

Az Embrosz szerint görög kormányfőriak azt tanácsolták a szerb kormánynak, hogy igyekezzenek a központi hatalmakkal a különbékét megkötni, ámde a béketárgyalásokból a királyt és a dinasztíát hagyják ki.

A franciák erőszakoskodnak a görög sajtóval.

Athén, április 7.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

A francia hadvezetőség követelte a görög katonai parancsnokságtól, hogy tiltsa el a lapoknak a német jelentések közlését, ellenkező esetben a francia hadvezetőség betiltja a lapokat. A francia hadvezetőség fellépésének az az oka, hogy a Verdunról szóló jelentések nagy nyugtalanságot idéztek elő a francia katonák közt.

Egy ex holland miniszterelnök Hollandia háborújáról.

Köln, április 7.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

A Kölnischer Zeitung jelenti: Kuyper volt holland miniszterelnök lapjában fejtegeti, hogy Hollandiának mindenkor Görögországra kell gondolnia. Tíz-szer inkább akarják a hollandok a háborút minthogy Görögország sorsára jussanak.

Csönd a bolgár-görög határon.

Genf, április 7.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

A Journal szalonikii tudósítója jelenti: Az egész határon nincs semmiféle aktivitás, csupán a Karasindance és Majabac falu irányából jeleznek állandó ágyuzást. A szövetséges főparancsnokság mindenféle fontos intézkedést megtett, hogy Szalonikit egy újabb légitámadástól megvédje. A legutóbbi légitámadás áldozatai a görög rendőrség jelentése szerint harminc halott és negyven sebesült.

Az angol kormányválság.

Hága, április 7.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

A Daily Maily jelenti Londonból: Asquith és a kormány napjai meg vannak számlálva. Hogyha Bonar Lavnek sikerül a védkötelezettséget megvalósítani, Asquith elveszett és új kormány következik, vagy feloszlatták a parlamentet, hogyha Asquith nem rendeli alá magát a Carson-csoportnak.

London, április 7.

Magyar Távirati Iroda.

North Cliffe lordnak felajánlották a kormányba való belépést, de visszautasította, mivel siker reményében harcol a kormány ellen, másrészt Carson ex-miniszter elvét osztja.

Lemond az olasz miniszterelnök.

Rotterdam, április 7.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

Londonban szerda óta hirlík, hogy Salandra miniszterelnök lemond. Salandra ugyanis a párisi konferencián megígérte, hogy Itáli hadat üzen Németországnak. Rómában azonban a hadüzenet terve heves ellenzésre talált és Salandra emiatt bukik meg.

„AZ Est“

kiadásában megjelent
A világháború
térképei

című füzet, mely ötven rajzban mutatja be az orosz harcér, a balkáni harcér, az olasz harcér, az azeiai harcér és az angol-francia harcér mindazon térképeit, amelyek az újságolvasó érdeklődésére számot tarthatnak. Ára 1 korona. Kapható az Ujvidéki Hirlap kiadóhivatalában, Ujvidék, Erzsébet-tér 7. sz. alatt.

MOLNÁR FERENC:

ÚJ KÖNYVE
EGY HADITUDOSÍTÓ

EMLEKEI

ELBESZÉLÉSEK,
LEVELEK,
TUDOSÍTÁSOK,
BESZÉLGÉSESEK,
UTLEIRÁSOK

Az 560 oldalas kötet ára egybe-füzet 580 kor., díszkötésben 780 kor. Kapható az „Ujvidéki Hirlap“ kiadóhivatalában, Erzsébet-tér 7.

APOLLO

f. évi április hó 7., 8. és 9-én

Péntek, szombat és vasárnap.

Gyilkos csókok

megható dráma 3 felvonásban.

MARIA CARMÍ

a főszerepben.

AZ EST

egyes példányonként lapunk kiadásában kapható.

Kócsy Sándor

műszaki vállalkozó

UJVIDÉK, Petőfi-utca 19.

Elvállal kuffurrásokat, gőzfűtéseket és vízvezeték.

Ajánlatokat készséggel és díjtalanul küldök bármely időben.

Legújabb mérnöki találmány a légnyomású (vacuum)

mosógép

Ezen gépek, melyek csak 15 és 24 koronába kerülnek, képesek 45 perc alatt minden megerőltetés nélkül annyi ruhát kimosni, mint egy mosónő egy egész nap! — Nincs többé mosó mizéria! — A mosás ezen géppel gyerekjáték! Nincs dörögles! Nincs kfélés! Nincs vesződség! Kiméli a ruhát és kezeket, mert légnyomással sajtolja ki a szennyet a ruhából és csak fele annyi szappan estűzőselzer kell hozzá mint eddig. Óriási megtakarítás! Aldás minden háznak! Az egyed elarusítója Bács-Bodrog megyére: Képviselek vidékre kerestetik.

BAUMANN GYULA
Széchenyi utca 28. Ujvidék.

RÉZGÁLICZOT,

Caprint, Ferecidot, szenkénport, benzint, benzelt, kenőolajat, gepolajt, hengerolajat, gepaktrészeket, vető, kapáló, fuuszáló, gyűjtő, arató gépeket, mindenféle kocsikerécsőt, feketét, keket, sárgát, szállít kavet, cukrot, rizst, köleskavet, gyufát, kokat, veszek erőköt kitermelésre, veszek kész tizifát és puhatarónköket, jeget, kölesönköket, köztisztviselőknék és nyugdíjasoknak, kölesönt nyujtok árúka és mindennemű értékpapirokat, elfogadok mindenféle helyi és külföldi képviselöteket, bizományi árakat, terményeket, löheremag nálam azonnal kapható. Veszek mindenféle használt mezőgazdasági vagy malomberendezést Csap ágyakat malom szitákat stb.

CSAPÓ JÓZSEF

általános hitel és kereskedelmi irodája

BUDAPEST, X., LIGET-UTCA 22-ik SZÁM.

Telefon: József 28—21

Válaszbélyeg.